



Järvenpään yh teiskoulun lisärakennuksen vihkiäisjuhlan yleisöä.

JÄRVENPÄÄN SEUTU 14.3.1961

# Juhlapäivä Järvenpään yhteiskoululla

## Lisärakennus vihittiin - Toim.johj. Valasman muotokuva paljastettiin

Järvenpään Yhteiskoululle viime sunnuntai muodostui suureksi ja tapahtumäräikkäksi juhlapäiväksi. Koululla vietetyt neljä erillaisuutta muodostavat harmonoisen kokonaisuuden, jossa koulun lisärakennuksen vihkiminen oli näkyvin ja tärkein koulun nyt tulua tähteen laajutuksena.

Juhlahallusdet koululla alkoivat jo ennen varsinaista vihkiäisjuhlaa pidetyillä johtokunnan puheenojohtajana 10 vuotta toimineen toimitusjohtaja Kalle Valasman muotokuvan paljastamisella.

Tämän tilaisuuden aloitti V B-luokan oppilas Anneli Meisalo soittamalla Sibeliuksen pianosävellyksen "Kuusi". Sen jälkeen rehtori Väinö Kyrölä puhui johtaja Valasman ansiokkaasta toiminnasta koulun hyväksi ja sanoi mm. "Kenenkään on koulun Sinulle velkaa kiitoksen sitä, mitä me tänään juhlimme. Sinun hallituskansasi ja johdollasi koulurakennus on kasvanut enemmän kuin kaksi kertaa entistä suuremmaksi. — Säilyttäkäänsä muiston tydestä niillekin sukupolville, joita me emme enää näe ja jotka eivät meidän äänitimme kuulu, jotta-

kunta on tahtonut maalauttaa Sinun kuvaksi, jonka nyt paljastamme. Puheen päätyttyä poistettiin pette uuden juhlasalin seinälle sijoitetun muotokuvan yltä.

Talteilija Laura Järnefeltille, joka muotokuvan on maalannut, rehtori Kyrölä lausui mm. "Erikoisesti miellyttävää meistä on, että koulun monilempien rakentajien, pankinjohtaja Siimestön ja joht. Valasman, muotokuvat ovat saman talteilijan, joka on, ei ainoastaan meille järvenpääläisille vaan myös meidän koulullemmme läheinen ja jonka talteestä me kaikki olemme saaneet paljon iloa".

Paljastuksen jälkeen kiitti toim.johj. Valasma talteilijaa ja koulun johtokuntaa. Tilaisuuden päätteeksi esitettiin Uusmaalaisten laulu ja siirryttiin koulun alakertaan järjestettyyn kahvitilaisuuteen.

Varsinaisen vihkiäisjuhla pidettiin juhla-asunon somustetun koulun uudessa osassa sijaitsevassa uudessa juhlasalissa. Jonne juhliäisiä oli kokoontunut salin täydeltä.

Tilaisuuden alkusöiton esitti koulun III A-luokan oppilas Matti Saunama, joka esitti Pederewskin Me-nuetin. Juhlan tervehdyssanat esitti koulun rehtori Väinö Kyrölä, joka puheessaan lausui mm. seuraavaa: "Arvoisat juhliävieraat, toivotan teidät tervetulleksi tähän tilaisuuteen, teidän mieleni sanoo tähän 30 vuotuisen sodan päättymisjuhlaan. Sillä toisain taisteltiin, kamppailtiin taloudellisia vaikeuksia vastaan on ollut tämä koulutalomme 30 vuotta kestänyt rakennuskausi. Nyt se on päättynyt, tämä koulurakennus on valmis, ainakin ulkoapäin katsoen. Helppo on huomata, että arkkitehtuurin on muuttanut 30 vuodessa, mutta onpa arkkitehtikin, sillä alun on suunnitellut rakennusmestari, lopun professori, Vieraan silmissä rakas koulumme saattaa näyttää oudolta, meistä se on jo kovin tutunomainen. Nuo korkeat moniruutuiset ikkunat kertovat meille siitä ajasta, jolloin koulua rakennettiin arpaisten ja vaivajaisien voimalla. Tuo pi-hassa oleva katos on kuin helpotuksen huokaus: taistelu on taununut, vaitto saatu. Me olemme valloittaneet avaruudesta yli 15 000 m<sup>2</sup> omaan käyttöömmä ja lisäksi kalvutuneet monen tuhannen kuutiometrin aseihin.

Mutta jos me tuolta ulkos astunne ilme näe sisälle, meidän on pakko todeta, ettei kaikki olekaan ihan valmiita. On vielä monia puutteita ja vajavaisuuksia, jota me nyt voimme ruveta poistamaan. Ehkäpä vuoden parin kuluttua kaikki on kunnossa. Mutta jos me katsomme vielä sisemmäs, me huomamme, ettei kaikki olekaan parin kolmen vuoden jälkeen valmiita, toiko koskaan: Kasvatustyö on ikuisia taisteluja, ainasta perikimistä yhä parempaan, kohti täydellisyyttä, jota ei koskaan saavuteta. Siinäkin pyrkimässä me pyydämme teiltä tukea ja rynnäköityä. Ehkäpä tämäkin tilaisuus on omiaan viemään meitä sille tielle askelen eteenpäin. Siinä meissä toivotan teidät, arvoisat juhliävieraat, lämpimästi tervetulleiksi.

Viesiläntä esitti lauleljatar Ella Hongisto, jota säesti kapellimestari Mauri Hongisto. Hän esitti Sibeliuksen sävellykset "Eimantti bangella". Vaan mun lintuain ei kuulu ja illalle.

Koulurakennuksen historiikissa, jonka esitti koulun johtokunnan puheenjohtaja, toim.johj. K. Valasma käytiin lävistä koulun monet kehitysvaiheet ja sen kokemat vaikeudet. Toisenne julkaisemaan historiikin kokonaisuudessaan.

Historiikin jälkeen siirryttiin mu-

siikin partia professori Joonas Kokkonen johdattamana. Hän puhui musiikin luonteesta ja luomisesta ja sen suhteesta ihmiseen, jonka jälkehen hän soitti tunteuttuja pianosävelii.

Koulun lisärakennuksen vihki käyttöön johtokunnan entinen puheenjohtaja, lääninrovasti Väinö Mutru, joka vihkiäispuheessaan luoputti koulun merkitystä fielen jakeiln ja erityisesti kasvatusteik-jänä todeten koko viimeisen vuosikymmenen olleen oppikoululaitoksen voimakasta uudistamisen ja laajentamisen aikaa. Hän totasi myöskin: että ulkonaiset puutteet on nyt lattu Järvenpään Yhteiskoululle, mutta tärkeämpää kuin ulkonaiset puutteet on se henki, joka johtaa koulun toimintaa. Oikea henki löydetään Jumalan avulla. — Lausuttuaan koulun lisärakennuksen vihkiäis tarkoitusseensa, pyysi puhujia koululle ja sen työlle menestyä ja Jumalan siunauksia.

Koulun poikakuoro esitti tämän jälkeen laulunopettaja Elli Tourusen johdolla Salojen laulun ja Ateenalaisien laulun, jonka jälkeen nähtiin I- ja II-ik. oppilaiden esittämää satukuvia (J. Sarkkaman Pienet sydämet) on Ulla Tyryselin, Elli Tourusen ja Irma Harjulinin järjestämää.

Pirteitä muisteluksia Järvenpään Yhteiskoulun alkuvuosilta esitti kirjailija Marjatta Kurennemi, joka sai juhlayleisön lämpenemään kertomuksensa tapauksen muistossa.

Nyt seurasi ohjelmassa vapaan sanan vuoro, jonka aikana koulullaill-tuksen tervehdyksen juhlivalle koululle esitti kouluneuvos Olli Sampo la. Järvenpään kauppalan tervehdykseen ja onniteltut esitti kauppalanjohtaja Einar Pyykkö. Seurakunnan puolesta terveti juhliavaa koulun lääninrovasti Väinö Mutru. Kotitalousopettajaopiston tervehdyksen esitti tilaisuudessa johtaja Auli Parta. Järvenpään kansakoulujen tervehdyksen ja onniteltut toi kansakoululaatokunnan sihteeri, johtajaopettaja Matti Huttunen. Joleian Yhteiskoulun onniteltut esitti rehtori Riisänen. Tuusulan Yhteiskoulun onniteltut esitti rehtori Eino Häkkinen. Hyvinkään mlk: tervehdyksen esitti kunnanvaltuuston puheenjohtaja, herastuomari J. A. Juhola. Järvenpään Yhteiskoulun senioreiden puolesta koulua onniteli toimitusjohtaja Veikko Huttunen. Koulun entisenä rehtorina onniteltut juhli-valle koululle esitti rehtori Vilho Riievuori. — Esitetyihin onniteltuihin vastasi koulun rehtori Väinö Kyrölä, joka samalla kiitti juhlan järjestelyssä mukana olleita, koulun johtokuntaa ja juhliävieraita.

Illalla koululla pidettiin koulun entisten oppilaiden eli seniorien yhdistyksen vuosikokous ja sen jälkeen teinikunnan vuosijuhla.

### Koulun seniorien vuosikokous

Järvenpään Yhteiskoulun Seniorit eli koulun entiset oppilaat kokoontuivat vuosikokoukseensa sunnuntai-iltana vihkiäisjuhlan jälkeen koulun suojissa. Kokouksen avasi yhdistyksen puheenjohtaja, kauppatilaist, diplins. Veikko Huttunen, joka myös valittiin kokouksen puheenjohtajaksi. Sihteerinä toimi filmaisti, Raimo Raevuori. Kokouksessa käsiteltiin yhdistykselle laadittuja sääntöjä, mutta ne

jäivät edelleen johtokunnan valmis-tettaviksi.

Puheenojohtajaksi valittiin edelleen toim.johj. Veikko Huttunen ja johtokunnan muiksi jäseniksi merkonomi Sole Ahonen, vakautusvirkailla, Eeva Kilpinen, kotitaloustieteen yli-oppilas Anneli Kivela, varantolant Mirjam Kokkonen, matematiikan ylioppilas Juhani Kolehmainen, ekono-mi Eero Koski, filsoofian maisteri Raimo Raevuori, agronomi Lauri Rantanen, varatuomari Kaleervo Seppä, laideopiskelija Kirjo Turus, valit-tolietien ylioppilas Heleena Turjanen ja toimittaja Remo Virtanen.

Yhdistyksen jäsenmaksu päätettiin pitää vapaehtoisena. Yhteiskoulun oppilaille päätettiin järjestää ammatinvalinnan ohjaustilaisuus 24. 8. samaan tapaan kuin viime keväänäkin.

Yhdistyksen ensimmäiseksi kubernajajäseneksi päätettiin kutsua koulun entinen rehtori, filmaisti, Vilho Riievuori.



Rehtori Väinö Kyrölä pitämässä tervehdyspuhetta.



Koulun johtokunnan ent. puheenjohtaja, lääninrovasti Väinö Mutru pitämässä vihkiäispuhetta.